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A 6 hónapos Erasmus+ szakmai gyakorlati mobilitás során a Tur Cos Ta Posibel nevű szervezet 

munkájába kapcsolódtam be, amely Arubán, a Holland Királyság egyik tengerentúli területén 

végez elismerésre méltó tevékenységet. A civil szervezet különféle, nehéz helyzetben lévő 

társadalmi csoportokat támogat: fogvatartottakat, szenvedélybetegeket, hajléktalanokat, 

fogyatékkal élő fiatalokat és időseket. Céljuk, hogy ezek az emberek újra bekapcsolódhassanak 

a társadalom körforgásába, és megkapják a szükséges segítséget ahhoz, hogy szerves részévé 

válhassanak a közösségnek, előéletüktől vagy fogyatékosságuktól függetlenül. 

A gyakornoki munkám sokrétű feladatokat tartalmazott, de talán a legmeghatározóbb eleme a 

börtönben végzett tevékenység volt. Joghallgatóként rendkívüli lehetőségnek tartom, hogy részt 

vehettem egy karibi sziget börtönének mindennapjaiban. Ez az élmény egész szakmai 

pályafutásomra hatással van – és lesz is. Egyedülálló lehetőség volt testközelből megfigyelni 

az ottani működési folyamatokat, a mindennapi életet, és a reintegrációs programokon keresztül 

személyesen megismerni fogvatartottakat. Így egyéni élettörténetekbe, sorsokba nyerhettem 

betekintést, ami olyan tudással gazdagított, amelyet a jövőben a szakmai területen is 

hasznosítani tudok majd. 

A börtönben végzett munka révén betekintést nyertem egy másik ország jogrendszerébe – 

elsősorban a büntetőjogába – is. A gyakorlati tapasztalataimat kiegészítették a bírósági 

tárgyalások látogatásai, amelyek tovább mélyítették jogi ismereteimet. 

A börtönben végzett munka mellett lehetőségem volt olyan programok szervezésében és 

lebonyolításában részt venni, amelyek a szenvedélybetegségből való felépülésben támogatták 

az arra rászorulókat. Az érintettek többsége szintén büntetett előélettel rendelkezett, így a 

munkám során gyakran kerültek elő jogi kérdések, például a büntetett előéletű személyek 

munkavállalásának nehézségei. 

Fontos része volt a munkámnak a fogyatékossággal élő gyermekek, fiatalok és idősek számára 

szervezett támogató programok lebonyolítása. A szervezet célja, hogy ne csupán 

gondozottként, hanem közösségi tagként tekintsenek ezekre az emberekre, és biztosítsák 

számukra azokat a lehetőségeket, amelyek mindenki számára alapvetően elérhetőek kellene, 

hogy legyenek. 



A gyakornoki időszakom alatt a hajléktalanság problémakörében is szerezhettem 

tapasztalatokat, hiszen a szervezet egyik fontos célcsoportját képezik a hajléktalan vagy 

krízishelyzetben lévő emberek. Számos olyan esettel találkoztam, ahol jogi akadályok 

nehezítették a segítségnyújtást – például személyazonosító okmányok, lakcím hiányában ezek 

az emberek kiszorulnak az ellátórendszerből. Szintén gyakran előfordult, hogy az országban 

illegálisan tartózkodók helyzetét, lehetőségeiket kellett felmérni. 

Szintén a munkám része volt a szervezet működéséhez kapcsolódó, főként adminisztratív 

feladatok ellátása. Ennek köszönhetően betekintést nyerhettem az Európai Unió által 

finanszírozott projektek működésébe, a civil szervezeti igazgatás gyakorlati kihívásaiba, és 

lehetőségem nyílt az ezekhez szükséges jogi háttér alapszintű elsajátítására is. 

A mobilitás során nemcsak szakmailag, hanem nyelvileg is sokat fejlődhettem. Az angol nyelv 

folyamatos használata mellett napi szinten használtam a spanyolt is – főként a börtönben 

végzett munka során, mivel az elítéltek jelentős része spanyol anyanyelvű és nem beszél 

angolul. Különleges élmény volt, hogy alapszinten elsajátíthattam a helyiek által beszélt 

papiamentót is (amely a holland, spanyol, portugál és afrikai nyelvek keveréke) - ez segített 

abban, hogy még mélyebben megérthessem a helyi kultúrát, és jobban kapcsolódhassak a sziget 

lakóihoz. 

Összességében a mobilitás alatt nemcsak rengeteget tanultam a különböző projektjeink által, 

hanem jogi látásmódomat is mélyíthettem. Személyesen tapasztaltam meg, hogy a jog nem 

mindig éri el azokat, akiknek a legnagyobb szükségük lenne rá – és azt is, hogy szükség van 

szociálisan érzékeny, széles látókörrel és nemzetközi tapasztalattal rendelkező jogászok 

munkájára. Az Erasmus+ szakmai gyakorlat számomra megerősítette azt az elhatározásomat, 

hogy szeretnék további hasonló, értékes szakmai tapasztalatokat szerezni, mielőtt ténylegesen 

a jogi pályára lépek – ezáltal tapasztaltabb, megfontoltabb és érzékenyebb jogászként 

kezdhetem majd el hivatásomat. Megerősítést nyert bennem az is, hogy olyan területen 

szeretnék dolgozni, ahol a jog valódi eszköz lehet emberek életének jobbá tételére. 

 


